larski. ¥ ciggu ¥ilku lat pracy w eterze zaledwie dwa razy
gpotkalem stacje SSB pracujgce 2 niewtadciwg wstega, a nie
byl to mankament aparatury, & jedynie pomylka operatora.

Wiele urzadzeh SSE fabrycznych 1 amaborskich ma mozliwosé
przetaczania wst¢gi, przez przetgczanie kwarcéw w GFN, przy
czym trzeba pamigtaé o wyborze wirasciwe] wstegi przy zmia-
nie pasma. Poniewaz w warunkach amatorskich nalezy dazyc
do maksymalnej prostoty urzadzenia /przy wysokich paramet~
rach technicznychl/, najczesciej rezygnuje sig¢ ze swobod~
nego wyboru wstg¢gi, stosujac jeden kwarc w GFN i dokonujgc
zmiany wstegi odpowiednio do pasma przez odpowiednie miesza-
nie z czesbtotliwoSciami generatoréw /VFO i ew. kwarcowego/.

Przystepujac do opracowywania zatozehA konstrukeyjnych
przyszlego urzgdzenia SSB konieczne jest opracowanie planu
przemiany czgstotliwoéci pod kitem posiadanego filtra 1
wstegi, jaka zapewnia posiadany do filtra kwarc GFN. Przy
awéeh kwarcach oczywiscie nie ma Zadnego problemu, Przy
opracowywaniu wspomnianego planu mieszania nalezy pamigtacd,
%ze w procesie mieszania wstega nie ulega zmianie, Jjezeli
nastepuje mieszanie sumacyjne /sygnal SSB ze znakiem plus/,
natomiast ulega odwrdceniu, jezeli mamy do czynienia z mie-
szaniem réinicowym /sygnal SSE ze znakiem minus/.

A oto prazyklady:

Wzbudnica formuje wstegg¢ gérng na czestobliwosel mb =
= 5,1 MHz, Chcemy uzyskaé sygnal w pasumie amatorskim 14 MHz
/obowiazuje wstega gorna/. Z dwu mozliwodci uzyskania syg- |
nalu w zadanym pasmie nalezy wybra¢ tg, ktora da na wyjsciu
mieszacza wstege gorng:

1. 8,9 MHz /z VPO/ + 5,1 MHz = 14,0 MHz

2. 19,1 MHz /z VFO/- 5,1 MHz = 74,0 MHz

wstega nie ulegnie odwrbceniu, poniewaZ mieszanie odbywa
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sie sumacyjnie. _

Wzbudnica formuje sygnal 5SB na f = 2,8 Wiz z wstgga |
dolng. Jak uzysksé prawidlowy sygnal w pasmie 14 Miz? |
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1, 771,% ¥Hz + 2,8 Miz = 14,2 iHz
2, 47,0 VHz - 2,8 'Hz = 14,2 lHz

Drusi wariant mieszania jest prawidiowy, poniewaz pozwoli

na odwrécenie wstegi z uformowanej dolnej na obowidzujscy
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Smie porng wstege boczng, .
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Wzbudnica formuje sygnal 3SB na czgstotliwoScel 9 Mz
/wstega dolna/, NaleZy uzyskaé sygnai w pasmie 3,5 MHz /5,6
Hz, wstega dolna/.

1, 9,0 MHz - 5,4 MHz /z VFO/ = 3,6 MHz

2. 12,6 MHz /z VFO/ - 9,0 LHz 3,6 MHz

Wariant pierwszy zapewni wladciwg wstege. Mieszanie wbrew

pozorom jest tu takze sumacyjne /sygnal SSB ze znakiem dodat-
nin/.

]

Cto przykladowy plan przemiany sporzadzony dla czg¢stob-
liwodci formowania sygnaiu = 4,8 MHz 1 wstegi gbérnej na wyj=-
dciu wzbudnicy.

Pasmo ww Rodzaj wmieszania wdwo Uzyskana wstega
3,6 réznicowe 8,4 dolna /LSB/
751 4,8 roinicowe 11,9 dolna
14,2 /USB/ sumacyjne 9,4 gbébrna /USB/
21,2 sumacy jne 16,4 gérna
28,9 sumacyjne 24,1 gérna

la filtrow, ktérych £ mieSci sie w zakresie 4,5 do 5,7

korzystniejszy plan mieszania, Zasada zosta-
nie ta sama, natomiast niewielkim zmianom ulegng wartosci
liczbowe czgsbtobliwosci ws i fypoe

SPeDVD

e Biuletynu bedzie zamieszczony opis
rzez kol, Zygmunta G3FTN /orginalna
konstruicja o niewielkich wymiarach/ "ZYGI - BEAN",
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